70 Epyaotnptlo
[la TNV apOuNTLKY ETIAUVOT €VOG TIPORANIMATOS aPXIKWY TIMwv (M.A.T.)

y'(t) = f(t,y(t), telabd], y(0)=wo

BewpPnoaE TIETAEYUEVEG LOVORNUATIKESG HeEBOSoLG OTIwg Tou Euler kat Tou Tpatmeliov, aAAA Kal 2-Bnuatikeg ottweg N Adams Moulton (2) kat n BDF2. 'Eotw €vag opolopopdog

N

a
SLAPEPLOUOG TOU [a,, b], otaonueiat, =a+nh,n=0,...,N,uepua h = , UTIOAOYICOVE TIG TIMES Y,, TIOU ATIOTEAOUV TIPOCEYYIOELG OTIG TIUEG y(tn), n=0,...,N

MemAeyp€evn Euler

yn+1:yn+hf(tn+17yn+l)7 n=0,...,N—1.

M£6060¢ tou Tparmeliov

h
Yntl = Yn T E(f(tn+17yn+l) + f(tn7yn))7 n=0,... 7N — L

Mé£60o60og Adams Multon(2) lNa Sdooueva yo, Y1,

5) 2 1
Yn+2 = Yn+1 + h(ﬁf(tn+27yn+2) + gf(tn-l-l’yn-i-l) - Ef(tmyn))’ n = 07 s ’N — 2.

Mé£60o6og BDF(2) lNa dooueva yo, Y1,

4 1 2
Ynt+2 — §yn+1 + gyn — ghf(tn—i—%yn—ﬂ)’ n=0,...,N—2.

Mn ypapukn f we mpog y

Av n ouvdptnon f sival un ypauukn wg mpog y, . f (t, y) = — 2(y)2, TOTE Yl VA EPAPUOCOULE HLA TIETIAEYUEVT HEBOSO, TIPETIEL VA AUCOUE LA LN YPAUMLKNG €Elowong

1+ t2
XPNOLLOTIOLWVTAG TL.X. TN HEB0SOC Tou 0TaBEPOL onpeiov (To eidape og TIPONYOUUEVO EPYACTNPLO).

MeBodoL MpoPAedPNng - AlopOwong
‘Evag aANoG TpOTIoG sival BewpnrioouE La AAAN Apeon HEBO0SO yLa va TN XPNOLLOTIONO0UUE WG HEB0SO TTPORAsYNG TNG ALONG, MLa TTIETIAEYUEVN neBodo. M.x. To {euydptl Aueon Euler -

MemAeyuevn Euler, og autr) tn mepintwon n pnebodog maipvel T popdn:

Apeon Euler - MemAeyuevn Euler

(HP05>\5¢77) gn+1 = Yn + hf(tna yn)
(ALO’P&UUW) Yn+1 = Yn + hf(tn+17 gn+1)

‘Eva aAAo {euydpl TIou PTtopol e va Bewpriooupe ival To Aueon Euler - Me6odog Tpareliou

Aueon Euler - MeBobog Tpareliou
(IlpoBAeym) 4,1 = Yn + hf(tn Yn)

. h -
(AvépBwon) Ypil = Yn t 5 (f(tm Yn) + f(tns1, yn+1))
‘Eva dAAo Ceuydpl Tiou prtopole va Bewprjoovpe sival To Apeon Euler - Me6obog BDF(2)

Apeon Euler - Me6o6og BDF(2)

(Hp(jﬁ)\é"(p??) §n+2 = Yp41 T hf(tn—i—la yn—i—l)
4 1 2 -
(ALépbwon) Yni2 = g¥Yns1 = 3Yn + ghf(tn+27yn+2)

MNapatnpenon: MNpemnel va ipooegoupe edw 0Tt N Apeon Euler sival povoBnuatikr) kat n BDF2 sivat SiBnuatikn. Apou BeAoupe va TIPOBAEPOULE LA TIPOCEYYLOT TNG Y, 12 YO va TN
XPNOLUOTIO|O0UHE 0TO TUTIO TNG BDF2, totE 0NV edpappoyn g Aueong Euler, pemel va kavoupue to Bripa amo to ¢,,,1 0To £, 2. Ot peBodot Trouv cuvdualoupe Sev ivat avaykaoTika
™C 6lag td&ng akpifelag.

Acknon 1: ‘Eotw y(t) = (¢* 4+ 1), oo [0, 2] n omnoia eivat Aoon 1o

y'(t) = 4t(y(t))"?, te[0,2], y(0)=1.

Ocwpeiote N HUEBOSO ToL Tparmediou kal TN HEB0SO TIPOLRAeYNS StopBwong Aueon Euler - Tpameliov. Oswpnote €va SLAUEPLOUO TOU [O, 2] oe IN + 1 onpeia, kat yta va uAotour)oste
auTteg Tig SVo PeEBASOUG XPNOLUOTIONOTE TNV APXIKN TN o = 1.

Bpeite 10 0pAAUa maxg<, <y |Yn — Y(t,)|, yia N = 20,40, 80, 160 kabwg KaL TNV TPOCEYYLOTIKY TAEN OUYKALONG P.

Napatmpnon: H tdé&n 2 Statnpeitatl, S0t n Euler £xel Td&n katd €va Alyotepo.

Napatpnon: Mmopoupe va cuvdudacoupe pia povoPnuatikn pebodo mpoBAewng (Euler) pe pa Sinuatikn pedodo S1opbwong. MNpocoxr to Bripa Sopbwong Ba pemel va eival t,,
Katt, 1 010 t, 2, evw To Bripa TpoPAEYNG ¢, 1 0TO £, 2.

Aoknon 2: EmavaAdfete Tnv tapamavw AckKnon yla tig pebodoug MpoPAedng - Atopbwong, Apeon Euler - MeBodog AM(2) kat Apeon Euler - MeBodog BDF(2). Na va vAottorjoste
auTteg Tig SVo PeBASOUG XPNOLUOTIONOTE TIG APXIKES TIUES Yo = 1 kal Y1 va Sivetal amod tnv dueon uebodo tou Euler.
Bpeite 10 0pAAUa maxo<, <y |Yn — Y(t,)

,yia N = 20, 40, 80, 160 kabwg Kat Tnv TPoceYYLOTIKY TAEN GUYKALONG P.

Aoknon 3: a to Tapamdvw TEORANUA APXLKWVY TLUWV XPNOLMOTIONOTE TNV dueon pebodo

Y2 + 4yn+1 — 5y, = h(4f(tn+17 yn—i—l) + 2f(tn) yn))

610V PewPNoTe TIG APXIKES TWES Yo = 1 katyy = (h? + 1)2. Bpeite To opdApa maxo<,<n |y, — y(t,)|, via N = 20,40, 80, 160. £t ouvéxela emavardBete yia TN UEB0SO
MpoBAsYPng - AdopBwong

(Hpéﬁ)\f?@b??) gn+2 — _4yn-|-1 + 5yn + h(4f(tn+1a yn—i—l) + 2f(tn7 yn))
) 4 1 2 .
(Aépbwon) Ypio = gyn+1 - gyn + ghf(tn—i—% yn+2)

Bpeite To 0pAApa maxo<,<n ‘yn — y(tn)\, via N = 20,40, 80, 160 kaBwg kat TNV TTPooeEYYLOTIKY TAEN cUYKALONG P. Ma va TNV UAOTIOLOETE XPNOLUOTIOOTE TIG APXIKES TIMES
yo = 1 kary; = (h? + 1)
MNapatipenon: Mmopolue va cuvSVACOUE LA N VO TAOY) HEBO0SO TIPORAEYNG HE HLa VO TAOY) HEB0SO SLBPOWONS.

Aocknon 4: EmavaAdBeTe TO yLa TO TIPONYOUHEVO TIPOBANUA APXLKWY TIHWV TN KEB0SO TIpoBAeYNS - Stopbwong
(IIpdpAeyn (nébodos Euler)) g, 5 = Yni1 + hf(tni1, Ynyi1)

: h -
(AwopBwon (ueéhodos Simpson) ) Ypio = Yn + g(f(thrz, Ypia) T 4f(tns1, Yns1) + F(tns Yn))

Y Tn ouvexela eavaldpete ya tn pebodo MpoRAsYng - Atopbwong

(HF’05)\5¢77) gn+2 — _4yn+1 + 9y, + h(4f(tn+1) yn—l—l) + 2f(tn7 yn))

. h -
(Aw’p@wan (,Lbé0050§ SlmPSOH)) Yni2 = Yn + E(f(tvﬂ—% yn+2) =+ 4f(tn—|—17 yn+1) + f(tna yn))

Bpeite 10 opAApa MaXg<, <N ‘yn — y(tn)\, via N = 20,40, 80, 160 kabwg Kat TNV TTPooeYYLoTIKT TAEN cUYKALONG P. Ma va TNV UAOTIOOETE XPNOLUOTIOOTE TIG APXIKES TIMES

yo = L kary; = (h* 4 1)

MNapatnenon: H dtapopd ™G Té&NS akpifelag Twv 2 pebodwv 1oL XpnoluotoloVe Sev TIPETIEL va sivatl peyalutepn amod €va (1). H dueon Euler €xel Td&n akpiBelag 1 kat n Simpson 4.
ETtiong UTIOPOURE VA XPNOLUOTIOINCGOUKE HLa Un evoTtadn neBodo yia TpoRAsPn pe VPNAT TAEN akpiBelag Kat va TIAPoupe cUYKALON TNG HEBOSoU TtpoPBAEYPNS - S16pBwoNg e LYNAN
TA&N akpBeiag (oto tapadeypa tagn 4))

YuvoTnHata AtadopLlkwyv EELCWCEWV

OEWPOVUE TWPA TO AKOAOUBO GUCTNUA SLAPOPLKWY EELCWOEWV

2/(t) = %m(t)(l _ % ), () = 1—10y(t)( 1050033(75) _9), ¢ € [0,150], 2(0) = 500, 5(0) = 100

AUTO elval eva cLCTNUA TIOU TIEPLYPAPEL TN €EEALEN TOL TTAUBUOLIOU Aaywv Kat AAETIOUdWV, OTIOU CB(t) elval 0 TTAUBLO OGS TWV Aaywv Kal y(t) TWV AAETIOVSWV.

Aoknon 5: OcwpeioTe 0 Tapandvw obotnua A.E. kat pa dtapépton tou [0, 150], ue N = 100, 200, 400, 800 kat spapuoote MpoRAeYng - Awdpbwong, Aueon Euler - MéBodog
AM(2) kat Apeon Euler - M€Bobog BDF(2). lNa va UAOTIOWOETE AUTEG TLG U0 HEBOOOUG XPNOLUOTIONOTE TIG APXIKEG TIIES Lo, Yo KAL VLA L1, Y1 AUTEG TIOU SlvovTal atod Tnv AUeon
HeéBodo tou Euler yia cuotruata yia va Bpeite Tig mpooeyyioelg (,, y,, ) twv (z(t,),y(t,)), n =10,...,N.

1. AnuovpyeloTte TN YPAPLKT) TTAPACTACT) TWV AVCEWV WS TIPOG TO XPOVo L.
2. AnuovpyeloTte TN YyPAPLKT) TTAPACTACT) TWV 2 TIPOCEYYICEWVY (a:n, yn) oto medio Ty.
3. Molog eival o TAWBUOUOG TwV Adywv Kl TwV aAeTiovdwv yia Xpovo t = 150;



